

15岁少年鞋材厂上班意外烧伤

■亲属:孩子见家里困难坚持要打工,出事后厂方拖欠医药费

■工厂否认拖欠医药费,称当初好心收下孩子,受伤是他自己不小心

扬州施桥镇的一家鞋材厂,里面有两名未满16周岁的少年在工作。前不久发生的一场意外,导致其中一名15岁的少年小莫二度烧伤。小莫的父亲表示,孩子看到家里经济困难,主动要求出去赚钱。厂方虽然及时把孩子送到医院治疗,但三番五次拖欠医药费。制鞋厂的相关工作人员则认为,当时是小莫的父母要求将孩子送来工作,厂里出于好意才收留了他,意外则是小莫自己造成的,且并未拖欠医药费。昨天,扬州市劳动局稽查支队相关负责人表示,相关情况正在进一步调查之中。

□快报记者 周青 见习记者 丁宇

■男孩家属说

15岁孩子流水线上烧伤

昨天,快报记者接到报料,称前不久扬州施桥镇一家鞋材厂里,一名未满16周岁的少年发生意外导致烧伤,目前正在扬州市第一人民医院进行治疗。随后,记者赶往医院,在医院5楼的烧伤科住院部,见到了受伤的童工小莫。

小莫的脸很瘦,他的手伸在被子里面,可以清晰地看到手上的皮肤有一部分受伤严重。当记者向小莫询问相关情况时,他的

回答是“要问我爸爸”。

当时,小莫的父亲并不在病房,小莫邻床的病友开口说:“小孩子太可怜了,这个责任工厂一定要负。”此时,小莫的父亲从外面走了进来,他向记者讲述了整件事情的经过。

“我家小孩之前在施桥镇上的一家鞋材厂上班,上个月19号左右,他在工厂二楼车间流水线上上班,当时他主要是负责清洁产品,那些清洁用的东西是易燃

物品。”小莫的父亲说,“突然孩子旁边的盆不知道为什么倒了下去,那些清洁用的东西就泼到了他身上,然后碰到明火就烧了起来。”

随后,小莫的父亲把小莫的身份证递给记者,上面显示小莫的出生日期是1996年5月9日。也就是说,小莫工作时还没有满16周岁,而我国法律明确规定,禁止用人单位招用不满16周岁的未成年人。

厂方拖欠医药费,常收到催款单

小莫的父亲表示,小莫被烧伤后,厂方虽然及时把孩子送到医院进行治疗,但之后就三番五次地拖欠医药费,“我们经常收到医院方面的催款单,上个月28号左右,工厂那边还跟我们说厂里经济困难,如果我家小孩伤好得差不多了,也就可以出院了。可当时我们看孩子的伤并没完全恢复,不敢就这样出院。”

小莫的父亲说,当时医院里有人看他们实在可怜,还给他们捐了款。

小莫的父亲表示:“我现在已经没有工作了,为了照顾小孩,我连续旷工3天,我工作的地方就当自动离职了,本来原来还有每个月1800元左右的工资,现在就这样没了,只靠他妈一个人在维持这个家庭。小孩

上班的工厂,给了我们1000元左右的生活费,但是我有时候要坐车过去他们那边要钱,再加上平时生活开支,已没什么钱了。”

小莫的父亲有些无奈:“孩子是二度烧伤,能劳动要等半年,完全恢复要两年,但是之后估计还是会留下疤痕,以后孩子要结婚啊什么的,都会受到影响。”

家里实在困难,才让孩子去工作

小莫的父亲告诉记者,他是四川宁南县人,今年4月份来到扬州打工。他表示:“我们那是山区,靠种地挣不到钱。我家里兄弟多,分家的时候又没分到房子,就自己建了房子,结果欠了人家一笔钱,只好出来打工。”

说到这里,小莫的父亲叹了口气:“家里一个女孩一个男孩,都要我和孩子妈妈负担。刚开始的时候,我们把女儿带来了,让她在扬州这边读书,学习成绩

还挺好的。男孩则放在老家,但他爷爷奶奶过世了,继续留在老家读书的话,就没人带了,我们只好也把他带出来。不过,由于孩子在这边上学困难,只好每天把他带在身边。”

“我家小莫很懂事,他跟我说,这样下去还要我们夫妻俩养他,不如让他也出去干活。”小莫的父亲告诉记者,“毕竟孩子太小,让他去干活我们舍不得,但是小孩坚持要求,说要给家里减

轻负担。我们家里经济确实也困难,有时连正常的开支都没有办法解决。所以,我就跟他妈妈一起,把孩子送到了施桥镇一家叫做裕宏的鞋材厂里,当时没签订什么劳动合同。”

说话间,小莫的父亲流下了眼泪。他表示,以后还是让孩子回老家念书,“就是托给人照顾,也要让他念书。”小莫邻床的病友这时也表示,吃一堑长一智,这么大的孩子还是应该读书的。

■鞋材厂说

一开始不敢要 上岗前有培训

离开了扬州市第一人民医院后,记者随即赶往位于扬州市施桥镇经济开发区内的这家鞋材厂。厂里相关工作人员表示,厂长因为招收童工的事,到劳动局缴纳罚款去了。

随后,工作人员拿出了两份材料,一份是小莫烧伤经过的材料,另一份是工厂招收童工相关材料。第一份材料上这样描述:10月19日下午3点10分左右,小莫在工厂二楼车间流水线上上班,负责清洁产品,他的工作会接触到碎布和易燃溶剂。小莫将地上一块沾有药水的碎布捡起来,拿出打火机试图将其点燃,不料火势很猛,小莫为了避免烧伤自己,抖落手中的碎布,碎布却掉进了盛满药水的碗里,火焰窜至房顶。小莫拉起自己的衣角盖在碗上,衣服随即烧了起来,导致烧伤。在材料的下方,有工厂一些工作人员的签字画押。

据工厂工作人员介绍,鞋材厂主要是生产鞋底,工厂里连小莫总共有两个童工,“两户人家的家长一同带孩子到厂里来的,看他们的身份证件都是未满16周岁的孩子,不敢用。不过,当时两个小孩的家长要求把小孩子送进来锻炼锻炼,说只干几个月。我们出于好心,同时法律意识不够强,把两个孩子收下了。”工作人员表示,小莫等人上岗前进行了培训。

对于小莫父亲所讲的拖欠医药费的事情,厂方否认并拿出了缴费清单,记者粗略地算了下,缴费清单总共只有10张左右,费用大概在一万元。

扬州市劳动局稽查支队相关负责人表示,现在相关情况正在进一步调查之中。

■新闻速读

中年男子坠楼身亡

知情人:他是电视台工程师,纪检刚和他谈过话

快报讯(见习记者 吴文锋)11月2日下午4点左右,泰州城南的凤城国际小区,有一名50岁左右的男子坠楼身亡。知情人透露,坠楼者是一家电视台技术部的工程师,前几天刚被纪检部门喊去谈话。

当天下午4点半左右,记者赶到事发现场时,消防官兵正在用消防担架等工具抬尸体。围观者告诉记者,坠楼者是从15楼跳下的,因为一楼是临街商铺,三楼有一个平台,于是就掉了在平台上面。

由于事发小区是个新小区,虽然围了很多人,可没有一个认识坠楼者。“一开始有人以为是装空调整下来的。”随后,记者从现场消防官兵处得到证实,坠楼者是一位50岁左右的男子。事发后,现场来了一位中年妇女和一个20多岁的女子,据说是坠楼者的妻子和女儿,她们不停哭泣。

下午5点左右,殡仪馆把尸体运走,记者试图询问事发原因,被派出所一位负责人拒绝,“我们接到通知,这件事暂时不能对外透露。”随后,记者联系到一名知情人,他告诉记者,坠楼者是一家电视台技术部的工程师,据说几天前被纪检部门找去谈过话,跳楼是不是与此有关并不清楚。

记者联系上这家电视台的一名工作人员,他表示单位已经下了封口令,不多说。这名工作人员证实,坠楼者确实是技术部的工程师,“电视台的设备一采购就是上百上千万的,不出事很难。”

南通率先推出“直通服务” 机动车维修应届生也能获得从业资格

快报讯(通讯员 陈庆庆 记者 李晓惠)前天,南通市81名机动车维修专业在校生,继续参加从业资格理论考试之后,又顺利完成了从业资格技能考核,一次总合格率达88%。据了解,凡经运管部门考试合格的在校生,将在领取毕业证书同时获取《中华人民共和国机动车维修技术人员从业资格证》。

今年,南通市运管部门在运输从业资格管理中再出新招,在全省率先推出了“直通服务”,即“机动车维修专业在校生从业资格直考制度”。“直通服务”是按照交通运输部《道路运输从业人员管理规定》相关规定,针对已具备机动车维修相关专业理论知识和实际操作技能的全市大、中专机动车维修专业应届毕业生,可无需重复再培训,直接申请参加相应类别的从业资格考试。

可申报的直考类别有:机修、电器维修、钣金(车身修复)、涂装(车身涂装)。申请享受“直通服务”的报考学生,须提交《机动车维修技术人员从业资格“在校生直考”申请表》及《在校生证明》等相关报名材料,经运管部门审核确认后,参加由运管部门按照《中华人民共和国机动车维修技术人员从业资格考试大纲》之规定,统一组织的理论考试和技能考核。经考试合格后,取得毕业证的同时即可领取由运管部门颁发的相应类别从业资格证书。

徐州鼓楼区在全省首推恢复性司法处理少年刑事案件

找刺激砸了30多块汽车玻璃 两少年当庭认罪赔偿损失获轻判

11月2日上午10点,徐州市鼓楼区人民法院少年庭圆桌法庭内审理了一起两名少年寻衅滋事盗窃案。

参加庭审的除了被告人及其法定代理人、辩护人外,还邀请了心理咨询师、被害人代表。两名少年当庭表示认罪悔改,并赔偿了被害人的全部损失,法院对其予以从轻处罚。

据了解,根据鼓楼区法院当天上午和鼓楼公安局、鼓楼检察院、鼓楼司法局会签的《关于适用恢复性司法处理未成年人轻微刑事案件的实施意见》,触法少年真诚悔罪,并用道歉、赔偿、公益服务或履行相应义务等方式修复被违法犯罪行为破坏的社会关系和社会秩序,并获得被害人谅解和社会接纳,司法机关可从轻处罚或免于追究刑事责任。

砸烂30余块车玻璃

法庭查明,未成年人李某、张某于2010年11月至2011年4月间,在徐州经济开发区桃园小区、碧螺小区等处,以“寻求刺激、过瘾、好玩、有成就感”为由,多次用弹弓、砖块砸烂30余块汽车玻璃,将车开出兜风、盗取车内财物,造成他人财物损失合计价值人民币1.3万余元,盗窃他人财物价值人民币3780元。

听取被害人对受害事实表示出的愤慨和法官及心理咨询师的教育疏导后,两少年当庭认罪并表达悔改之意,还赔偿了被害人的全部损失,得到了被害人的谅解。

法庭分别对其判处有期徒刑一年十个月缓刑三年、有期徒刑一年八个月缓刑三年,并各处罚金

3000元。

两少年在法庭上签下了承诺书,承诺在缓刑考验期间履行所在社区安排的社会公益服务活动,不再犯罪。

全省首推恢复性司法

当日上午,鼓楼区法院联合区公安分局、区检察院、区司法局召开了新闻通气会,率先在全省适用恢复性司法处理未成年人轻微刑事案件。

所谓“恢复性司法”是司法机关办理未成年人触法案件过程中,组织利害关系人和谈,促成触法少年真诚悔罪,并用道歉、赔偿、公益服务或履行相应义务等方式修复被违法犯罪行为破坏的社会关系和社会秩序,司法机关据此对触法少年从轻处罚或免于追究刑事责任。

新闻通气会上,鼓楼区公、检、法、司四家领导会签了《关于适用恢复性司法处理未成年人轻微刑事案件的实施意见》,该《意见》规定公、检、法、司四家均可作为恢复性司法各阶段的组织者,本着“自愿、和谈不成不加重责任,公平、公正、不损害第三方利益”的原则,对犯罪人明确并已被有效控制、犯罪事实清楚,证据确实充分、自愿认罪并可能被判处三年以下轻(缓)刑的,可以组织与被害人的和谈;和谈不成,可以走和谈前的相关诉讼程序。

适用恢复性司法的未成年人须签订《参加社区公益服务活动承诺书》,承诺从事一定时间一定内容的公益服务,并由社区矫正机关监督帮教。

快报记者 邢志刚 通讯员 李晓慧 周琪